1. По мишљењу научника до појачаног ефекта стаклене баште највише доводи угљендиоксид.
a) тачно            b)нетачно
2. Заштита од ерозије представља:
a) десертификацију                                                    c)  сечу шуме  
b) сађење биљака у виду појасева                          d) скидање површинског слоја земљишта
3. Међу наведеним тврдњама две нису тачне. Штиклирај их.
a) Киселе кише позитивно утичу на кружење супстанци.
b) Киселе кише неповољно утичу на здравље људи.
c) Киселе кише разарају споменике културе, фасаде зграда...
d) Киселе кише обогаћују агроекосистеме киселинама.
4. Гас који разграђује молекуле озона је ___________________.
5. Вода и ветар су једини узроци ерозије земљишта.
a) тачно                 b)  нетачно
6. Ширење пустиња због губитка плодног земљишта назива се десертификација.
a) тачно                    b) нетачно
7. Означи тачан одговор. Хаварија на нуклеарки загади:
a) воду, ваздух, земљиште    b)  земљиште      c) ваздух     d)  воду
8. Крчење шума и шумски пожари доприносе ерозији земљишта.
a) нетачно                        b) тачно
9. Означи две последице појачаног УВ зрачења на човеку:
a) јачање имуног система                           c)  успорено старење коже
b) катаракта                                                     d)  различити облици меланома
10. Штиклирај тачан одговор. Од прејаког дејства УВ зрака Земљу штити:
a) стратосфера                    b) атмосфера                     c) озонски омотач
11. Испаша стоке неконтролисаним бројем јединки не утиче на ерозију земљишта.
a) тачно         b) нетачно
12. Одношење честица површинског слоја земљишта ветром назива се _______________ ерозија.
13. Означи угрожене и заштићене биљне врсте (има их три):
a) Рунолист                 c)Гороцвет                       e) Росуља                        
b) Златни љиљан      d)Ковиље
[bookmark: _GoBack]14. Главни узроци настанка киселих киша су гасови (два одговора су тачна):
a) оксиди сумпора                    c)  оксиди азота     
b)  цинкоксид                             d) оксид живе
15. Две тврдње су тачне. Означи их:
a) Оксиди гасова у атмосфери са воденом паром граде киселине.
b) Последице које настају као резултат киселих киша су глобалног карактера.
c) Гасови који учествују у образовању киселих киша највише се ослобађају при вулканским ерупцијама.
d) Оштећења која изазивају киселе кише најпре се уочавају на семенима биљака.

16. Штиклирај тачан одговор. У подручјима где у земљишту има више кречњака негативне последице киселих киша су:
a) слабије изражене              b) више изражене               C) нема последица
17. Штиклирај нетачан одговор. Смањење загађења ваздуха може се постићи:
a) коришћењем соларне енергије
b) коришћењем веће количине фосилних горива
c) коришћењем снаге воде и ветра
d) коришћењем биогорива
18. Штиклирај два тачна одговора. Под утицајем човекових активности климатске промене:
a) могу се приметити
b) одвијају се много брже
c) одвијају се много спорије
d) не мењају се
